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Ismét elszakadt egy esztendő 

az élet rövid fonalából,- elröpült 
és vissza nem tér többé!

Elmúlt felettünk jól—rosszul, 
újra egy lépéssel közeledtünk ah­
hoz a perezhez, a mikor az örök­
ké valóság váltja fel a földön 
bevégzett életünk pályáját.

Rajtunk is beteljesül a termé­
szet nagy és örök törvénye, s az 
anyag uj meg uj alakban él to­
vább a végtelenségig.

Ez a végzet játéka a fölött 
hasztalan elmélkednünk, mert nem 
tudjuk, hogy mi van számunkra 
a sors életkönyvébe írva.

Ma legföljebb csak vissza 
tekinthetünk a múltra és remén­
nyel telve nézhetünk a jövő elé, 
ragyogó képet festvén magunk­
nak remélve egy boldog jövőt, 
mely hivatva lészen elfelejteni a 
múlt keserveit és szenvedéseit.

Ma ezredszer virul ránk az 
újév hajnala e hazában, ezredszer 
kíván boldog újévet egymásnak 
a magyar nép meghódított édes 
hazájában.

Sok viszontagságon és bána­
ton ment keresztül ezen hosszú 
idő alatt a nemzet, sok vihar vo 
nult el felette. A nemzet édes 
nyugalmát, a békés családi hol 
dogságát nem egyszer zavarta 
meg a harczi riadó, de a jó magyar 
nejt határtalan honszeretete és a

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

haza iránti meleg ragaszkodása 
nem engedte, hogy édes hazánk 
idegen nemzet hatalmába kerüljön.

Ha volt is idő, midőn a ma­
gyar nemzet kifáradva a testvér 
harezban nem gátolhatta meg, 
hogy hazája más nemzet rabigá­
ja alatt görnyedjen, de nem aludt 
el benne a lelkesedés tüze és volt 
ereje hazáját újra visszaszerezni, 
vele együtt legszentebb jussát — 
alkotmányát és önállóságát.

Ma büszkén tekinthet vissza 
a nemzet a múltra, örömmel la­
pozgathatja dicső történelmét, mely 
össze sem hasonlítható más nemze­
tek történelmével. Minden lapja 
aranybetükkel van megírva bi­
zonyságot téve a nemzet hazafias 
erényéről, hősieségéről és kiváló 
jelleméről.

A jelen esztendő, melynek 
küszöbét e pillanatban átlépjük, 
nemcsak ezer éves múltúnkra em­
lékeztet vissza hanem hivatva 
lószen a világ előtt meg mutatni, 
hogy a magyar nemzet annyi 
sors csapásoknak daczára szép 
helyet tudott magának kivívni a 
művelt nemzetek sorában, azt, 
hogy daczára a sok elnyomatás­
nak a magyar nemzet kulturális 
szempontban is lépést tudott 
dott tartani a nála kedvezőbb vi­
szonyok között élő nemzetekkel 
és képes volt ugyan ama magas­
latra emelkedni mint bármely 
más nemzet.

Egész évre 4 frt, félévre 2 fri, negyedévre 1 frt.
Nyíltól* som :20 kr, 

Hirdetések nagyság szeriül.

Az ezredéves ünnep fénye 
el fog hatni a világ minden ré­
szébe és hirdetni fogja, hogy a 
magyar nemzet ezredéves létének 
új ezredév sem árt, hirdetni fogja 
hogy a magyar nemzet, mely 
utólérhetlen a hazafiságban bámu­
latos eredményeket tudott el­
érni minden tekintetben.

A mit történelmünkben pedig 
oly maradandó emlék leend e 
nemzeti ünnep, melyből a jövő 
nemzedék szép példát meríthet, a 
mely lelkesedést fog önteni a ké­
ső unokák leikébe, hogy ők is 
igyekezzenek hazánk dicsőségét 
még inkább emelni s kulturális 
törekvéseit diadalra emelni.

Ezt az esztendőt vésse be a 
szivébe minden igaz hazafi és le­
gyen büszke arra, hogy ebben a 
szerencsés korban élt, a mikor a 
nemzet legnagyobb ünnepét, a 
honalapitás ezredéves évfordulóját 
ünnepelte.

Adja az Isten, hogy az ezred­
éves ünnepet ne zavarja meg 
semmi előre nem látható körül­
mény, hadd fürödjék egyszer a 
magyar nép örömkönynyékben is!

Erschinsrer uánes.

A sertés vész Barcson.
E veszedelmes betegség, mely 

már oly óriás károkat okozott az 
országban, úgy látszik Barcson is 
felütötte fejét, és javában szedi

taicia.
Spohr hegedű művész korából.
Derűit nap délutánján egy tizenhat 

éves ifjú ült le egy terebélyes cserfa ár­
nyába, hogy ott részint kipihenhesc úti 
fáradalmait, részint pedig, hogy kinzö 
éhét csillapíthassa sovány eledele elköl­
tésével.

Hetekkel azelőtt lépett könnytelt 
szemekkel s keserűséggel szivében a lünc- 
burgi pusztán átvezető vándorújára.

Minél inkább fogyott készpénze, an­
nál inkább nőtt gondja, ennek daczára 
nem csökkent bátorsága, hisz vele veit, hű 
kísérője, sorsadta örömben s bánatban 
osztozója: forrón szeretett hegedűje.

Ezzel ment ki a nagy világba, hogy 
magát tovább képezze s szerencséjét meg­
alapítsa.

De minden reménye meghiúsult, mi­
dőn a művészekkel bővelkedő Hamburg 
városában megkezdte működését, \ ára­
kozásában keserűen csalódva, kétségbe­
esve készült visszatérni. Elhagyottként

vándorolt a liincburgi pusztaságon át sza­
kadatlanul gondoskodva a módon, inch - 
lyel óhajtott czóljához juthatni. Ez ut ve­
zette őt a cserfa jótékony árnyába.

Ekkor mentő angyalként sejtelme 
támadt.—

Eszébe jutott a zenekedvelő braun- 
schweigi berczeg, ki maga is hegodűjáté- 
kos s ki bizonyára ezeknél fogva a lege­
rősebb támaszt fogja nyújtani egy a zene­
művészet után törekvő fiatal zenésznek.

„El hozzál — kiáltá az ifjú - - csak 
egyszer hallgasson meg téged játszani : 
szerencséd meg van alapítva.“

S mint a vidám napsugár a sűrű 
ködöt eloszlatja s az árnyékot száműzi, úgy 
oszlatta s űzte el e szerencsés ötlet az ifjú 
szomorú hangulatát.

A legmegelégedettebb hangulatban 
tette meg útját vissza Brauuschweigba, 
hol egy szerény fogadóba szállt.

Tollat, papirost elő!--“ Rövid idő 
alatt meg volt a kérvény, melyet egy vá­
rakozás teljes nap után a magas urnák 
átadandó volt.

Megújult pompában ragyogott a nap

s harmatos reggel volt, midőn az ifjú mű­
vész vidáman, reménytolt kebellel ment 
keresztül a városon kívül fekvő kerteken 
s réteken, élvezettel balga!va a madarak 
énekét.

A folyón át meglátta már a napsu­
garakkal bearanyozott úri kastélyt, mely­
nek falain belül még nem látszott ébren 
lenni senki sem.

„ Vájjon mi eredméme lesz lépé­
semnek!1!“— gondolkodó! az ilju —s 
mielőtt gondolatát folytaiba'la volna, lép­
teket hallott; körülnézve, pi autósa csak­
hamar egy egyszerű öltözet.- férfiúra esett, 
ki eléje érkezvén, őt azunnh m g is szó- 
litottta:

— „ lvi vagy V “
Az ifjú arezába nézőit a kérdezőnek 

s nem kevéssé volt meglepetve, midőn a 
korai sétálóban, magát a he rezegd isme­
rő fel.

—- „ Fenséges Url nevein Spoil r 
Lajos. “

— „ Honnan jősz? “
— „ Hamburgból. “
— „ Hová mégy ? “

ti
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áldozatait, pusziit Inak v sün ser­
téseink. kakiig csak szomszédsá­
gunk Imii volt e veszedelem s 
fő kép Slavoniából fenyegctvll ben­
nünket, hol a hozzánk köze! levő 
helyiségekben mint: Sáncz pusz­
ta, Okruglacsa, Lajer puszta, Ba­
zi a, Busatina, Grudina stb. falvak­
ban dühöngött erősen, ugyszinte 
magyar részről Szentes, Komlózsd, 
Ba bocsa, Csokonya Kai mancsa 
Tóth-Újfalu községekben s végre 
eljutott hozzánk is, daczára nagy 
óvintézked ései üknek.

De ha már itt a veszedelem, 
itt az ideje is annak, hogy a 
plisztitóbetegség további terjedé­
sét ha nem is megszüntessük, de 
legalább csökkentsük.

Német, Angol s más orszá­
gikban e hason betegség óvin­
tézkedései után azt tapasztaljuk, 
hogy egyedüli módja eddig, a mi 
jónak bizonyuk az azuláczió.

Jo lenne ha úrbéreseink kö­
zött külön bizottság alakulna s ez 
venné szigorúan kezébe a gyógy­
kezelés módozatát s felügyeletét 
mert minden esetre ily aktuális 
kérdésben midőn nagy vagyo­
núnkat látjuk veszélyeztetve egy 
pusztító járvány következtében, 
morális kötelességünk mindent 
elkövetni, mi csak a betegség 
terjedelmét meggátolja.

Bizony nagy csapás ez orszá­
gunkra, temérdek vagyonúnkat te­
mette már el s ha tovább is igy tart, 
nem tudjuk, nem-e lesz behatás­
sal a milleniumi kiállításra is.

Szegényebb földmiveseink a- 
zok, kiket első sorban sújt érzé­
kenyen e csapás, mert hiszen

gait beszerezhesse. De most hiá­
ba viszi a szabó meleg gúnyáit a 
vásárra, keveset tud csak abból 
eladni, azt is jutányos áron, hja, 
annak a szegény „kuntsaftosnak“ 
ki megszokta neki minden év­
ben vinni a pénzt, malaczkája el­
hullót, nincs pénze, nem lesz ru­
hája, kénytelen a telet végig fázni 
az ócskában. így érzik ezt meg 
a kis iparosaink, ezektől meg a 
nap,V iparosaink, és az egész or­
szág. \ aj on mikor lesz már e sok 
elemi csapásnak vége ? Szőlőin­
ket már kipusztitotta a filoxera, 
gabonánknak nincs ára, sertéseink 
ellhulnak, sok, sok ez nagyon, jó 
Istenünk vedd le már rólunk ' e 
sok csapást!

Hírek

annak a kevés gabonának mit 
keserves munka után kapnak föld­
jük után, nincsen ma ara, de a 
családjuk is föléli azt, mit az a 
kevés földecske terem. Ez a sze­
gényeid) néposztály egy-két forin­
tot csak akkor tehetett félre, ha 
lol hizlalhatott egy pár malacz- 
I at eladás végett, hogy aztán kis 
ruhát s legszükségesebb házi dol-

— Mennyire volt igénybe véve 
városunkban az anyakönyvvezetés ? Az a- 
nyakönyvvezetés életbeléptetése óta 32 ha­
lálozás, 08 születés, és 2 házasság volt a 
múlt év végéig el anyakönyvelve s ez év­
re már eddig 5 házasság van előjegyezve. 
Bizony ez igénybe veszi nagyon jegyző- 
ségiinket, kik amúgy is már mondhatni 
túl vannak halmozva a sok közigazgatás- 
ügyi dolgok elintézésével, mely minden 
évben még mindjobban szaporodik. A múlt 
évben ugyanis meghaladta a közigazgatás- 
ügyi dolgok száma a 7300-at s az előző 
évben volt 0000 elintézni való, ebből lát­
hatjuk, mily nagy az emelkedés. Jegyzőn­
ket— ki e nagy halmaz munkát a legna­
gyobb pontossággal vezeti s ezenkívül 
igazán szivén viseli városunk érdekeit, 
sok üdvös dolognak kezdeményezője mi
városunknak hasznára vál — csak elisme­
rés illetheti.

— Az uj temető. „Süpped az „0“ 
horpadozott. nem fér bele már több halott; 
az uj barcsi közlegelő—a kijelölt uj teme­
tő“. A terv bizony igy van megénekelve, 
de még nincs meg az alku. Hát röviden 
arról a szó, hogy községünkben szokás­
ban volt eddig minden vallás felekezet­
iek külön, külön temetkezni azaz hogy 
külön temetkezési helyet tartani. S most,
hogy egyik másik fclckezetnek már betep———

— .. Fenségedhez, egy alázatos ké­
nessel, " — nion dá— s átnyuj tá a herczég­
nék a kérvényt.

— „ Micsoda atyád V “
— ,, Atyám orvos. “
— „ Mit tanultál ? “

„ Hegedülni tanultam: gyermek 
korom óta óhajom magamat a zenének 
szentelni; szüleim szerették a zenét s so­
kat foglalkoztak azzal, én pedig órákig 
elhallgattam s igen gyakran könnyekig 
hatott meg. Mikor egy alkalommal egy 
ügyes hegedű játékost halottam, örült szi- 
;em s tízszeresen éreztem a vágyat: he­
gedűművésznek lenni! Szülőimet addig 
kéitem, bog) tunittasanak, mig kérésem­
nek eleget tettek. Gyakoroltam azután 
magamat éjjel nappal s midőn apám 
felszólított, hogy válaszszak életpályát, 
keblemhez szorítottam a hegedűt s mon­
dám: “ Ehhez maradok örökké liü ., Erre 
elküldött Braunschweigba, hol Ma u co­
ni t tanítványa lettem.

Egy körút, melyet innen Hamburg­
ba tettem, minden jó eredmény nélküli 
volt, miért is onnan visszajöttem ide,

k°gy fenségedet arra kérjem, hogy engem 
egy elsőrendű mester által tan itasson ki.

A herezeg élénk részvéttel volt az 
ifjú iránt, a ki oly nyiltszivüséggel mon­
dotta el életsorsát, s mind jobban meg­
tetszett neki. A legszívesebb hangon hív­
ta meg kastélyába másnapra, hol tudtára 
adandja, mi határozhatott fölötte.

Az ifjú művész haza sietett, hogy 
magát a holnapi fontos napra előkészítse. 
Majd ruháját kcfélgettc meg, majd hege­
dűjét vette elő, hogy abból a legcsodásabb 
hangokat, a legédesebb dallamokat csalja 
ki.

A következő napon a herczcg komor­
nyikja előtt állt.

— « Kicsoda maga? “ kérdé az ifjú­
tól. urasági szolgáknál szokásos hányi-veti 
hangon.

En nem vagyok ,.m a g a“ — fe­
leié Spohr. A herezeg ide rendelt engem, 
s maga jelentsen be, még pedig azonnal! “ 
Erre kissé nagy hangon folytatott párbe­
széd alkalmasint behatolt a herezeg lak­
osztályába, mert erre nyomban az előszo­
bába lépett a herczcg.

lő félben van a temetője, községi elöljá­
róság utján elhatározták, hogy egy na­
gyobb, alkalmas helyet vásárolnak, hová 
vallás külömbség nélkül mindenki temet­
kezhetek, s ezzel elejit veszik annak, hogy 
egy-egy felekezetnck nem kell oly gyak­
ran temetőhelyet keresni, ha már bételiétt 
a temetőjük.

Azonban a jó uj barcsiak ki akar­
ván használni a jó alkalmat, a kérdéses 
területet, mely 1800 □ öl területet tesz ki,
óriási árra szabták, |_| ölit ugyanis nem
kevesebb, mint 3 írtért árulják. Az elöljá­
róság minden esetre nem csinált vásárt ily 
nagy ár mellett, de azért 1 frot mégis 
megájánlt már |“| öliért, ami még mindig 
tisztességes ár lenne, de az uj barcsiak 
nagyon megkötötték magukat az ár mel­
lett s nem engedték át a helyet.

Később azonban hatósági bíráló bi­
zottság alakult, mely a területet loliczitál-
ta !_! ölenkint — 10, azaz tiz krajezárra,
mibe ez uj barcsiak majd kénytelenek 
lesznek bele nyugodni.

— Népesedési mozgalom. A le­
folyt évben — örömmel constatáljuk— köz­
egészségünk hathatósan javult, mert mig 
az előző években a halálozások száma 
180—200 között váltakozott, addig a most 
elmúlt évben csak 130 volt. Dicséretére 
váljék ez kitűnő orvosainknak kik hiva­
tásukat mindig odaadó szorgalommal és 
lelkiismeretesen teljesítették.

— A csokonyai fiatalság által ren­
dezett tánczczal egybekötött műkedvelői 
előadás—mint csokonyai tudósítónk írja 
oly szépen sikerült, hogy közkívánatra 
mégegyszer elő adták 29-én a színdarabot; 
a „falu rosszát." A két előadás tiszta jö- 
vödelme megközelíti a 100 frtot, s igy a 
czél szépen el van érve, vagyis fedezve 
van már az utczai lámpák ára melyet 
Csokonya Kaposvártól vett át, utczái kivi­
lágítására. A műkedvelők igen kitüntették 
magukat, de a közönség is — a pártfogo­
ld által. Hja, hol oly szép összetartás 
van mindig, mind Csokonyán — ha nemes 
áldozatról van szó — ott minden sikerül:

— A barcsi ipartestületi elöljáró­
ság múlt hó 30-án tartotta rendes évi 
közgyűlését, melynek végén a hangulat 
oly kedélyes volt, hogy egy iparos bál 
létesítését határozták el, mely január hó- 
ban fog megtartatni.

Mikor meglátta az ifjút, behívta dol­
gozó szobájába s itt közölte vele óhaját, 
hogy a herczegnőnél adandó hangverse­
nyen szeretné játékát hallani.

— „ Kíván még valamit ? “
— „ Fenséges úri “ — komornyikja 

úgy szólít engem „ m aga“ ezt komolyan 
meg kell neki tiltani. “

A herczeg nevetett s megígérte, hogy 
a bajon segíteni fog.

Ragyogó arczczal sietett haza. „Hisz 
majd hegedülök én nektek, hogy szeme­
tek, szátok elállj! — “ gondolá—s_hegedű- 
jc után nyúlt.

A hangverseny ideje meglett liatá - 
rozva.

Az estély megkezdődött.
Hegedűjének hangja szívhez szólt. 

Minden hangja majd ujjongott, majd kön­
nyekig megható volt. Minden érzését húr­
jaiba öntötte: hegedűje beszélt.

A fiatal udvari zenész ennek folytán 
a legjelesebb mesterek tanítványa lett; 
áttanulta E c k nehéz iskoláját s becsvágya 
nem hagyta nyugodni addig, mig el nem 
érte a legmagasabb fokot a művészetben,
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— Kicsiny a község házunk

kicsiny bizony, már régebben szűknek bi 
zonyult s utóbb mégj óbban érezhetővé 
vált ez, hogy az anyukönyvvezetés is be­
hozatott, melynek eddig még nincs is al­
kalmas helyisége, s annyi teendők mel 
lett menyi jegyzöségünkön van, máskép 
is több hely igényeltetik.

A községi gyűlésen elő is hozatott 
ez a mizéria, s szó volt arról, hogy tolda­
ni fognak hozzá, de az okosabb előbbre

3-

szi>diáját zongorázta, Itai; : hz Vilma 
k. a. ki magyar dalokat énekelt, továbbá 
K°nrád Tmréné úrnő sza\ illa el Pőkainét. 
in.ijtl di 1 iszár ügyvéd ur emlékezett meg 
meleg hazafias hangon az uj évről, mel 
lyel egyszersmind egy uj ezred év’ veszi 
kezdetét reánk, magyarokra nézve, kik e 
hazát már ezeréve lakják, végzetével el 
szavalta még a szózatot, mely annyira el­
ragadta a társaságot, hogy a szavalat ir­
tán lelkesülten el is énekelte, s aztán 
kezdetét vette a táncz. 12 órakor az év 
forduló pontján Spuhr mérnök üdvözölte 
a nagyszámú szép társaságot, s köszöne­
tét mondott azoknak, kik az estélyen közre 
működtek. A kedélyes mulatságnak csak 
a világos virradat vetett véget, no de nem 
is lehet, az máskép, hol annyi szép hölgy, 
s oly lelkesült közönség volt jelen.

— Ezredéves isteni tiszteletek. 
Az ország összes katolikus templomaiban 
mcgkondultak Silvesztei' estéjén a haran­
gok, hiván az embereket a nemzet ma­
gasztos, nagy ünnepére: ezeréves fönma- 
radásunk megköszüi lésére és az új ezeróv 
köszöntésére. A mint bennünket értesítet­
te^ számos helyen nagy ünnepséget ren­
deztek ez alkalomból.

— ,, Megbizható-e a posta “ ily 
czim alatt olvastuk a „Budapesti hírlap” 
csütörtöki számában az alábbi kis történe­
tet. „ Rétfaluról, Sopronmegyéből jelentik 
a következő történetet: Ivét évvel ezelőtt, 
1893. augusztus hónapjában történt, hogy 
idevaló polgárok egy társaságban arról 
jeszélgottek, hogy a posta nem egészen 
megbízható intézmény. Mindenki tudott

készítik. Az uj operász a légihez fog ha­
sonlítói, de ölesebb lesz. A másik mii hmi- 
umi szivar az operász-speeiális iesz, me- 
lj et a bpest-fenmevárnsi dolnini gvárban 
készitnek. Hossza 105 miliméter, has-miit 
a trabukóhoz, de jóval nagyobb, Az uj 
szivar árát még nem állapították meg, de 
10— 12 krajcárnál nem lesz drágább.

Felakasztotta magát e hó 2- 
ikán éjjel a szénapadlásra Babaics (lyörgv 
földműves he rész nye i lakos 68 éves korá­
ban, akit () rossz lia öregségére teljesen 
kizsarolt s emiatti bánatában lett szegénv 
öngyilkos. Holttestét 3-ikán reggel találták 
meg.

Elgázolt f. h. <3-án délután az 
egy órai tehervonat Béterhida és Feri 
puszta közti órháznal egy béres szekeret. 
Nagy őrné, ki előre látta a veszedelmet, 
egy pillanattal előbb segíteni akart a hely­
zeten, de már késő volt, a vonat a szeke­
ret összeroncsolta, !a szekér törött rudja 
keresztül szúrva, kemény fagyra vágta a 
segédkezni akaró Nagy őrnél s a szeren­
csétlen 1 óra’mulva kiszenvedett. Az ökrö­
ket is lösszemarczangolta a vonat.

Közgazdaság,
Raktár-kimutatása a magyar 

eszámitojó- és pénzváltó-bank barcsi Vak­
árainak. készlet f, hó lo-o i 87333 ni n. 
658750 biztosítási érték. Beraktáriás f. hó 
15-től 31-éig 19354 mm. 145550 biztosí­
tási érték. Összesen 106742 mm. 804300 
biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 
31-éig 19713 mm. 1 14700 biztosítási érték. 
Készlet f, hó 31-én 87029 mm. 659300

látó nézet — miután az egész épület úgyis 
már régi, s alkalmatlan beosztásit — elha­
tározta, hogy jobb lesz a renoválás helyett 
egy egész uj emeletes községházat építe­
ni, melyben egygyütt elférhetnének majd 
idővel a szolgabiró ág, járásbíróság és a 
jegyzőség. Minden esetre ez okos gondo­
lat, mert egy szép épület városunknak is 
díszére válik.

— Nincs többé adóvégrehajtás!
a mig ki nem tavaszodik. Lukács László 
pénzügyminiszter ugyanis fölöttébb kedves 
ujesztendei meglepetést szerzett az adó­
zó polgároknak. Rendeletet küldött a 
pénzügyigazgatókhoz, hogy az adók be­
hajtását január és február hónapjaiban 
szüntessék meg s még ha kitűzték is az 
árverést, ne tarts fik meg. E pénzügymi­
niszteri intézkedésnek nem az a mogoko- 
lása, a mi 1892-ben a Szapáry óra alatt 
volt, hogy t. i. nem jó a népet a választás 
idején hcitálni, hanem az, hogy a behaj­
tás ezekben a kemény hónapokban több 
pénzbe kerül, mint a menyit eredményez. 
A városokra és a főváros területére azon­
ban nem terjed ki ennek a rendeletnek a 
hatalma.

— Színházi jelentés. Fekete Béla 
26 tagból álló népszínmű, dráma és Ope­
rette társulatával Csáktornyáról városunk­
ba óhajt jönni. A társulat, mint halljuk, 
igen jól van szervezve, és Csáktornyán 
n;l»y pártfogásnak örvendett, ha úgy van, 
mi sem maradunk közönyösek irántuk, 
mert vásosunkat művelt közönség lakja, 
kik szívesen áldoznak a Tlvllia papjainak 
is de csak úgy — ha megérdemlik'

— A Barcstelepi olvasó kör 
Sylveszter estélye, mely szavalat, zon­
gora játék és énekkel volt egybe kötve, 
igen kitünően sikerült. Közre működtek : 
Barthay Sarolta k. a. ki Liszt egy rliap-

megmutatandó a jó herezegnek, hogy ke­
gyének napja nem sugárzott méltatlanra.

így lett Spohr nagy mestere hege­
dűjének s legnagyobb mestere nagy tanít­
ványainak; s lett híressé azon művészete 
által, hogy a szerző gondolatját megértve, 
annak szellemében játszott s a tűz, gyen­
gédség s az érzés mélysége által, mely 
játékát jellemezte, egész Európát elbűvöl­
te. Sohasem csenget a nagyok kegye után, 
kik őt kitüntetéssel halmozták el, ellenke­
zőleg, méltóságának s értékének teljes 
tudatában nemes önérzettel, férfias komoly­
sággal szállt szembe a császárok és feje­
delmek változó szeszélyeivel, magáról a- 
zonban megfeledkezve, hol azt a művészet 
érdeke kívánta.

Szóval egy igazi nagy művész lett 
belőle, kinek hátrahagyott műve ma is 
remekei a hegedű tehnikai irodalomnak. 

Németből;

Ságit József.

is esetet, midőn a postán egy és más el­
veszett. Flíegler János postamester védte 
a postát és fogadást ajánlott, hogy a vi­
lág bármely tájékára küldött levél vissza­
érkezik, ha a címzettet nem találják meg. 
A társaság fogadott. A postamester elővet­
te a térképét és Kína északnyugati vidé­
kén rámutatott egy névre, aztán meg­
címezte a levelet: Fliedler János urnák— 
Kancseufu-Kinában. Tiz krajcáros bélye­
get ragasztott a levélre s elküldött^. Ez 
történt 1893. aug. 26-án s a rétfalviak 
már rég elfeledkeztek a fogadásukról, mi­
kor a minap visszaérkezett a levél, azzal 
a megjegyzéssel: Non reclaém és shanghai, 
hongkogni és más több lebélyegzéssel 

Nos hogy a posta „ megbízható „ mi 
is sietünk igazolni a következő kis törté­
nettel: Pajtás Fii lop ur, Barcsi kereskedő 
egy levelező lapot adott fel Barcson 1888- 
ik év október 10-én a postára mely Bu­
dapestre Népszínház-utcza 24. szám alá 
volt címezve. A czimzettet nem találták 
a nevezett helyen, de azért a levelező-lap 
minden fogadás nélkül vissza jött Barcsra 
1895. év dcczcmbcv 20-án azzal a meg­
jegyzéssel: „utasítás szerint Népszinház- 
utcza 24 szám alatt ismeretlen.“ Ha Kí­
nából vissza jön egy levél 2 év múlva, 
hát hogyne volna a posta megbízható, mi 
dön Budapestről is visszajö —■ 7 óv múl­
va. A soká távol volt levelező lap itt pi­
heni az ut fáradalmait szerkesztőségünk­
ben, tulajdonosa szives engedőimével s 
története hitelességét bizonyltja a postai 
lobélycgzőkkel.

— (Milléniumi szivar.) A milléni- 
umi kiállítás alkalmából mint a Pol. Ér­
tesítő irja, két uj szivarral lepik meg n 
dohányosokat. Az egyik lesz az ni ope­
rász -szivar, melyet hat krajcárért fognak 
árulni és a két budapesti, a kassai és a 
temesvári és a kolozsvári szivargyárakban

biztosítási érték. Részletezés: 50998 nini. 
búza 11233 mm. rozs 5807 mm. árpa 5390 
zab 6452 min tengeri 210 mm. repeze 66 
mm. hüvelyesek 611 mm. liszt 6342 mm. 
különféle.

Barcstelep 1895 dec. hó 31-én
— Tarifaemelés a magyar ál­

lamvasutaknál. Dániel Ernő kereske­
delmi miniszter az 1896. évre a magyar 
államvasutak vonalain mérsékelt személy 
és ámdijszabás emelést tervez. Az erre 
vonatkozó javaslatokat már kidolgozták, 
de a minisztertanács helybenhagyását iné „• 
nem nyerték el. Az árudijszabásnál az van 
tervbe véve hogy a. tömeg és darabáru díj­
tételeket az 5 iletvc 7 százalékos szállítási 
adóval emeljék; a tarifa emelés nem lesz 
általános, mert egyes termékek és egyes 
viszonylatok ki lesznek véve alóla. Az áru- 
dijszabásnak ebből az emeléséből mintegy 
három miihó forintnyi évi bevételi többle­
tet várnak. A személydijszabéist az első 
osztályra aránylag erősen, a második osz­
tályra csak az utolsó két zónában fogják 
emelni. Ellenben a harmadosztályú me­
netjegyek változatlanok maradnak, A szo- 
mélydijszabás fölemeléséből a bevételnek 
évi egy millióval való emelkedését várják, 
úgy hogy a tarifaemelésből összesen mint­
egy négymillió forintnyi több bevétel vár­
ható. Az uj tarifát még csak ic'-málum vagy 
márciusban fogják nyilvános ,ágra hozni.

Szerkesztői üzenetek.
II. .1, úrnőnek Barcstelep A kéziratot még 

nem volt időnk ál nézni, de szive türelmét kér­
jük nagysádnak, a jövő számban Megadjuk r vá­
laszt, esetleg közölve is lesz.

St. Cl. urnák Kaposvár, Szives tudósításait 
ha időszerűek s alkalmasak, mine ukor köszönet­
tel fogadjuk.

K. A. urnák I’écs. Csak mindig oly dolgot 
tessék választani, a mivel könnyen megtud ön 
birkózni, legyen az vers, vagy próza, hisszük, 
hogy onnét jobb is kerül. Kicsit, de jótI
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BARCSON.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betii=anyag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 
nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 
gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal A „ BARCS és VIDÉKE ” kiadóhivatala.
ÜZLETÜNKBEN

a legszebb, legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok 
a. ni. emlék-könyvek albumok tentatantók s többféle dísztárgyak.

karácsonyfa-díszek s betlehemek is kaphatók
jutányos áron.
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